



序曲~誠品書車在中山

學生引頸盼望的誠品書車即將進駐中山國小，學生都非常盼望與期待。為了讓學生更了解書車進駐的義涵與級將辦理的活動，曹主任在書車進駐前利用集合時間向學生說明活動內容，介紹了作家有約的劉旭恭老師還有書香園遊會等活動。

迎書車, 展書香~

3月16日書車一開到中山國小，孩子們就迫不及待圍繞著書車，閱讀，借閱書籍。五甲林宜樞說：「3月16日這天，一輛書車緩緩駛進校園，老師說那是誠品基金會贊助的，會在學校停留兩個禮拜，大家都雀躍不已。」

3月17日作家有約~劉旭恭老師

這天下午劉旭恭蒞臨中山國小，指導學生創作故事接龍與創作繪本小書，學生發揮他們的創意與劉老師互動良好。五甲戴湘洛說：「我很感謝學校舉辦作家有約活動，不但可以聽作家分享，還能作一本屬於自己的繪本，感覺自己變成一位作家。」三甲林映辰說：「我以為劉旭恭老師是一位老先生，想不到這麼年輕又帥氣。」

3月27日書香園遊會~

當天上午學校結合家長、社區人士在石碇社區發展中心辦理書香園遊會，停駐在廣場前的書車吸引了社區家長扶老攜幼來閱讀，學校規畫了親子閱讀闖關活動及生態體驗活動；誠品文化藝術基金會邀請了101巷故事屋/故事劇場，結合說演故事及劇場活動，陸爸爸生動活潑的表演，獲得學生家長熱烈的迴響，活動尾聲由誠品提供精美禮物，由教師推薦較少有得獎機會的學生上台頒發「師長鼓勵獎」，得獎的學生喜出望外，甚至六甲學生張益誠，喜出望外，喜極而泣。

一甲林紹勳說：「我希望我以後能像陸爸爸一樣說故事給很多人聽。」

六甲陳炳燾說：「明天就是我日有所思，夜有所夢的書香園遊會，我發自內心覺得誠品這間書店對我們中山國小真好，我們應該寫一張大卡片給誠品。」

五甲涂思好說：「書香園遊會當天學校舉辦了親子閱讀闖關活動總共有6關，我最喜歡第三關『小小說書人』，我說的書是晴空小侍郎。我將故事大意說給黃老師聽，她稱讚我很厲害，可以把整本書的大意說得那麼好，讓我非常開心。」

五甲黃凱微說：「陸爸爸說故事真是太精采了，尤其是邀請師長上台演戲，故事內容是巫婆奪走了森林裡動物的笑聲，動物們要運用智慧奪回笑聲；其中最可愛的是小瓢蟲(我們導師演的)，為了奪回她的笑聲說了一個笑話，惹得全場捧腹大笑、開心不已。」

二甲鐘翊繪說：「我喜歡陸爸爸說的---在一個晴朗的日子裡」，這個故事是說有一隻狐狸，他看到了一罐牛奶和車輪餅剛好可以飽餐一頓，這時候一位老奶奶剪掉狐狸的尾巴，並要求狐狸歸還一罐牛奶和車輪餅。這個故事最有趣的地方在於我們還親自製成包有棉花糖的車輪餅。

3月29日閱讀分享~禾穎閱讀鼓勵獎

當天是書車停駐學校的最後一天，學生們都依依不捨，大家在書車前合影。並由師長挑選出6位閱讀分享單師認真填寫、富創意、心意十足的分享單由「禾穎閱讀大使(書車司機)」來頒發鼓勵。獲得鼓勵的林宜樞說：「書車停駐期間，中午吃完飯後，我會到書車旁看書或是寫閱讀分享單，我寫了5張分享單，因為我想把這些好看的書分享给大家。」一甲的林玉奇也說：「一下課我就迫不及待要去書車那裡看立體書，真的好有趣。」



有趣的作家有約活動 五甲/戴湘洛

三月十七日這天，學校舉辦了一項活動—與作家有約，我們邀請了鼎鼎有名的作家劉旭恭老師來分享他寫作及畫畫的經驗，聽到這個消息，我不禁興致高昂了起來，因為我也想成為作家呵！

首先，劉旭恭老師分享了小Baby這本書，內容是說有一位小Baby，白天都在睡覺，晚上卻做了許多偉大的事，令人覺得不可思議，像是跟外星人打架等事，我覺得劉老師的書很有想像力，在場的師生都拍手叫好，後來，劉老師點了幾位小朋友上台集體創作，我竟然雀屏中選，上台畫了一隻梅花鹿，老師豎起大拇指稱讚我畫得真好，老師的鼓勵讓我不禁热血沸腾，對自己更有自信，也開心了一整天呢！

最後，劉旭恭老師教大家製作一本屬於自己的小書。首先，把兩大張圖畫紙對折，用剪刀剪開，再對折，接著用釘書機釘好，一本小書的外型就大致底定了。我想了很久，決定把主題訂為Little 貓熊變小孩，內容是說小貓熊想玩遊戲，她想變成小女孩，於是唸了咒語，哇！果真夢想成真，如願以償地變成了一個可愛的小女孩，女孩長大後喜歡上一位男孩，他們開始交往、結婚、生子，有了小孩之後，變成貓熊的小女孩開始想家，她決定把真相告訴老公，萬萬沒想到她老公竟然是隻貓熊，之後，他們又生了一個弟弟，小弟弟長大後一直想回森林裡，於是他們一家人對平地說再見，歷盡千辛萬苦回到深山裡的那個家。我寫這個故事是想傳達：家是我們永遠的依靠，無論長大以後你在何處，都不要忘了那個辛苦培育你長大的家，也想提醒大家要多珍惜它。

很感謝學校舉辦了這個活動，不但可以一睹作家的風采，聽他分享，還能製作一本屬於自己的小書，感覺自己彷彿也晉升成為一位作家了！經過這次活動，使我體會想當一位作家可不是件容易的事，我應該要好好充實自己，多閱讀課外書，有機會還要學習繪畫的技巧，才能實現成為作家的夢想啊！



陸爸爸說故事動 五甲/黃凱微

前陣子，學校舉辦了書香園遊會的活動，邀請鼎鼎有名的陸爸爸來說故事。

陸爸爸說了一個有趣的故事—都不怕。有隻鱷魚，他什麼都不怕，這件事被國王知道了，把都不怕推下懸崖，被三個頑皮的兄弟接住，他們說：「你到底在怕什麼？」都不怕說：「我怕小孩掉眼淚！」聽了這個故事，我覺得這隻鱷魚的心腸真軟，不但善良，且富有同情心，是隻值得尊敬的鱷魚。

接著，陸爸爸說了另一個故事—在一個晴朗的日子裡。是說有隻狐狸，他看到一大罐牛奶和車輪餅，剛好可以飽餐一頓，這時，一位老奶奶剪掉了狐狸的尾巴並提出需求，說：「要把尾巴還你可以，但要牛奶罐裝滿、車輪餅還我！」狐狸下定決心要把尾巴接回去，於是答應了。期間交換了好多東西，最後終於把牛奶裝滿、車輪餅還給老奶奶，而老奶奶也把狐狸的尾巴一針一線的縫回去了！最有趣的是聽完故事後，陸爸爸帶我們去親手製作車輪餅，每個人還品嚐了不同口味的內餡，彷彿故事的情節跳到真實的世界了呢！

後來，陸爸爸邀請師長們上台說故事，最可愛的是小瓢蟲—我們老師，她為了奪回笑聲而說了一個笑話，惹得全場捧腹大笑、開心不已！我覺得陸爸爸簡直是說故事高手，聲音忽大忽小，加上有趣的動作、誇張的表情，讓大家很快進入故事情境中，享受聽故事的喜悅！希望以後有機會，學校還能邀請陸爸爸來說精彩的故事給我們聽。

有趣的闖關活動 五甲/涂思好

三月二十七日這天，學校舉辦了書香園遊會活動，一大早，就有許多家長及來賓陸續來到學校，使原本寧靜的校園頓時熱鬧了起來。這天要進行的闖關活動有七關，每一關都是師長們精心設計的，因此，大家都摩拳擦掌、躍躍欲試。

第一關是「好書拼拼樂」，關主是廖老師，她讓我挑了一組拼圖，我可以看著那本書的封面把圖完成，在拼的過程中，媽媽也在一旁幫忙，我發現只要不心急，靜下心來很快就能完成。接著，我到了第二關「閱讀九宮格」，丟到的數字是七，因此選到一本書名為愛吃青菜的鱷魚，老師翻開書問了兩個問題，我幾乎都能順利答出來，因此很有成就感，也慶幸自己平時看了不少書，因此還算有點知識啦！

第三關是「小小說書人」，我自選了一本前陣子看的書—晴空小侍郎，將大意說給關主黃老師聽，老師誇我說得真好，讓我好開心。第四關是「編故事達人」，投完骰子我拿到了四張圖片，第一章有很多工廠冒著黑煙，還有一張是很多人在種樹，讓這個城市變得綠意盎然，於是我靈感來了，便編了一個有關地球暖化的故事，希望大家可以多種樹，讓地球變得跟以前一樣美麗。

緊接著我到了第五關「配對小高手」，曹老師把書名發給我，要我將書名放在那本書其中一頁上面，很簡單地我就過關了。最有挑戰性的一關是「super reader」我抽到一本英語繪本，幸好老師說只要唸三頁就算過關了。最後一關是「環保小尖兵」，主任問了我幾個環保的問題，例如：哪種車子排放的廢氣最多?...等，只要答對就可以獲得一瓶舒跑和一條巧克力。

活動結束了，我學到了很多知識和做事的技巧，例如：遇事不趕就能從容應付，也能做得更好，今天的活動真是令我難忘。



有趣的陸爸爸說故事 五甲/林彥均

三月二十七日星期五，學校舉辦了陸爸爸說故事的活動。一到活動中心，就看到陸爸爸和幾位大姊姊，還有滿桌的道具，以及車輪餅香噴噴的味道，令我開始期待陸爸爸會說什麼有趣的故事？

陸爸爸說的第一個故事是—一條紅線，大意是說有對老虎兄弟在家裡發現了一條紅線，所以就分了界線，哥哥說：「電視在我這裡，你不可以看電視！」弟弟說：「冷氣在我這邊，你不可以吹冷氣！」哥哥又不服輸地說：「廁所在我這頭，你不能上廁所！」於是又生氣的說：「那冰箱在我這裡，你別想開冰箱！」兩人吵來吵去，哥哥累了，決定先去睡覺，弟弟趁機跨過紅線想搬電視，沒想到哥哥突然醒來，一生氣就拿起鋸子將電視鋸成了兩半，鋸來鋸去，連房子也鋸掉了！我覺得陸爸爸說這個故事是想告訴我們：兄弟之間千萬別為了一點小事而傷了和氣，影響感情，這個故事也讓我重新思考如何和弟弟、妹妹相處。

我覺得最高潮的地方是學生推薦師長上台說故事那一段，有五位師長和一位家長被請上台，家長當巫婆，五位老師的笑聲被巫婆奪走了，要想辦法要回自己的笑聲，他們的方法分別是：生氣、搔癢、講笑話...，我覺得最好笑的是講笑話的那隻瓢蟲，她就是我們老師扮演的，我們老師好厲害，她是被臨時請上台的，居然還能不慌不忙，演得那麼順，真是令我佩服啊！

陸爸爸說故事很有趣，他會用一些道具來說明自己扮演的角色，而且還有誇張的表情，讓故事更精彩動聽。謝謝學校邀請陸爸爸來說故事，那天讓我開心了好好久...！

歡迎誠品書車的到來 五甲/林宜樞

三月十六日這天一早，一輛書車緩緩駛進校園，老師說那是誠品基金會贊助的，會在學校停留兩個禮拜，大家都雀躍不已，因為以往的書車都只停一兩天而已，有時會有還沒看到什麼書，就已經要對它說再見的遺憾，而現在這部藍色書車居然要陪伴我們兩個禮拜，這下子我可得好好把握機會閱讀了。

早自修或下課時，老師會帶我們到書車旁看書，因為事先提醒不能講話，因此大家都很專心的在閱讀，不久後，我開始融入故事情境。我看的第一本書是愛哭公主，大意是說有一位公主名叫愛咪，常為了一點雞毛蒜皮的小事就哭，就像是：別人不小心碰了她一下就哭了，所以大家都叫她愛哭公主。我真想對愛咪公主說，哭是不能解決問題的，遇到挫折或不愉快，應該勇敢面對，想辦法解決才對。

中午吃完飯後，我也會到書車旁看書或是寫閱讀分享單，我寫了五張分享單，因為我想把這些好看的書分享给大家。有時，看到有人在低頭仔細觀看我寫的分享單時，就會令我很很有成就感，心裡也很開心。有時候，低年級的小朋友會把書亂放，我就會自動幫他們把書排好，因為我是圖書小義工，所以每節下課都須擔任借、還書的工作，我發現大家都很喜欢一本立體書叫Bus，幾乎都搶著看，所以我只好請大家輪流看，這樣才不會搶來搶去或把書弄破。

三月三十日星期一這天，來開書車的張哥哥選出六位分享單寫得最好的，就在最後一刻，我聽到「五甲林宜樞」五個字，開心的領了一袋禮物，能拿到獎品很不錯，可是能把好書推薦給大家，才是更令我開心的原因。誠品書車就要跟我們說掰掰，這兩個禮拜我看了很多書，也增加了不少知識，希望誠品書車下次還可以再來，最後我要感謝提供我們這麼多書的人，感謝你們！

